

好人在身边

火情突发
四名辅警“冲上去”

□记者 赵志国

本报讯 3月23日下午,市区一居民楼发生火灾,正在不远处执勤的市公安交警支队卫东大队一中队的四名执勤辅警闻讯后赶往现场,成功控制了火势。

当天18时许,平煤神马集团一矿幼儿园附近的一栋家属楼突发大火。“那边的家属楼失火了……”一名热心群众跑到在矿工路与劳动路交叉口执勤的市公安交警支队卫东大队一中队四名辅警面前报告警情。听到群众报警后,刘洋、吴昊、张志勇、宋鹏豪四名辅警跑向火灾地点,发现着火点位于一幢居民楼的二楼,大火已经蔓延,从二楼楼道内向外冒出滚滚浓烟,情况十分危急。四

名辅警一面紧急疏散围观群众,一面从一楼商铺寻找灭火器材。找到灭火器材后,他们上到二楼,发现楼道内的一辆电动车着火将屋檐上方的电线引燃,冒着火花,自来水管也被烧断,水流了一地。再等可能引发更大的险情,四名辅警不顾群众劝阻,一人爬上楼道内的一侧护栏,一手攀着护栏,一手持灭火器灭火,其他三人分别对其余着火点进行灭火。经过10余分钟的扑救,二楼的明火得到基本控制,消防队员也赶到了现场,对火场进行进一步处置,四名辅警这才返回工作岗位。

3月24日上午,说起这段救火的过程,四名90后辅警称最不愿让父母知道,怕他们担心,如果再遇到这种情况,他们依然会冲锋在前。

“鹰城好人”白晓再做好事

市民崔先生6.5万元现金失而复得

□记者 王桂星

本报讯 3月23日上午,市民崔先生来到平顶山燃气有限公司,把一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到该公司职工白晓手中,感谢对方找到自己公文包后及时归还。

据崔先生介绍,他是市区开源路南段某加油站的负责人。2月7日上午,为给员工发工资,他在银行取了6.5万元现金,中午在庙后村一饭店就餐后,却因疏忽大意把装有6.5万元现金、银行卡等财物的公文包忘在了饭店。

同在饭店就餐的白晓发现崔先生的公文包后,立刻把公文包保存在身边,守在饭店内等候失主认领。

“下午要给工人发工资时,我才

发现包不见了,当时就急出了一头冷汗!”崔先生说,猜想钱包忘在饭店,他立即赶回,见到了一直守在饭店的白晓,确认失物信息后,白晓当即把钱包还给了崔先生。崔先生拿出一沓现金表达谢意,被白晓婉拒。

后来,经过多方打听,崔先生才知道白晓是平顶山燃气有限公司职工,于是专门定制了锦旗上门道谢。

据平顶山燃气有限公司有关负责人介绍,白晓是一名退伍军人,一直热心公益,乐于助人,曾于2017年被评为“鹰城好人”。自2011年起,白晓每年都和战友一起前往鲁山等地,为孤寡老人和贫困学子送温暖。在白晓的带领下,该公司管网维修服务处已有50多名职工加入到送温暖的队伍中。



无人机喷洒农药

3月24日上午,郟县长桥镇居民在田间利用无人机喷洒农药。据悉,随着科技发展进步,无人机走进了寻常百姓家,郟县农民利用无人机进行田间飞防作业。

本报记者 孙书贤 摄

卫东区首家“拥军企业”揭牌

□记者 杨元琪

本报讯 3月23日,卫东区双拥办、区退役军人事务局授予河南明源实业集团“拥军企业”模范单位称号。这是卫东区评出的首家拥军企业。

“我们一定不负重托,为退役士兵就业发展提供便利条件。”在当天的授牌仪式上,河南明源实业集团董事长陈晓明说,退役军人是全社会的宝贵财富,他们在各条战线上努力奋斗,创造了斐然的成绩。

河南明源集团坚决落实拥军举措,先后招录一大批退役军人就业,其中不少走上了中、高层管理岗位。陈晓明1964年出生于卫东区原东高皇乡小店村,1981年入伍,1985年复员后靠着不到500元的复员费白手起家,不到20年时间创立了现在的企业,创业期间积极投身公益慈善事业。其间,他为卫东区贫困中小學生捐赠10万元助学金,在市妇联组织的“寻找最美妈妈”活动中捐款5万元,为家乡修路捐款20万元……去年,

新冠疫情暴发后,陈晓明个人和集团累计捐款、捐物35万多元,还带领我市退役军人成立了退役军人抗击疫情志愿者服务队。

卫东区退役军人事务局局长范伟锋说,接下来,卫东区双拥办、区退役军人事务局将以“自愿参与、志愿服务、联盟联动、合法规范”为准则,不断拓宽社会化拥军服务模式,积极打造“千家万店齐拥军”局面,为现、退役军人及家庭和优抚对象提供更多优待服务。

市文化艺术中心
2021春季赏花游园会
周六开幕

□记者 王春生

本报讯 3月24日,市文化广电和旅游局传来消息,为庆祝党的百年华诞,由市文化广电和旅游局主办,市文化艺术中心、市美术馆承办的2021春季赏花游园会,将于2021年3月27日9时30分在市文化艺术中心南门广场开幕。

本次春季赏花游园会有一个主会场、三个分会场。主会场共10个节目,有歌曲、朗诵;分会场有诗词朗诵、器乐弹奏、书画欣赏、少儿游玩等,其中诗词朗诵在中心大门西广场南侧,器乐弹奏在中心西门广场的西南角,书画欣赏在中心南门的花丛小亭,少儿游玩在中心广场,雅乐欣赏在中心室内南长廊,中心一楼展厅是“花田漫步”生活艺术展。

市文化广电和旅游局有关负责人表示,此次活动旨在更好地为市民提供文化艺术交流平台,营造良好的学习氛围,将市文化艺术中心打造成3A级旅游景区。

新闻短波

●3月23日下午,新华区青石山街道井青社区举办了消防知识讲座,详细讲述消防法律法规、消防器材的使用与火灾发生时的逃生技巧,吸引了辖区商户、居民听讲。(王辉)

●3月23日晚,由市文明办、市文联主办的“文艺进万家健康你我他”市新时代文明实践学雷锋文艺志愿服务专场演出在鹰城广场欧式剧场上演,我市多位老中青曲艺工作者联袂表演的河南坠子、相声、小品等曲艺节目,为现场数百名观众带来了欢乐。(王春生)

●3月1日起,郟县市场监管局盐业执法大队组织执法人员,以辖区内重点检查对象开展为期一个月的食盐安全专项检查。截至目前,共检查中小学校及幼儿园36所、超市253家、餐饮单位329家。(孙书贤)